

本报互动平台
 1 拨打24新闻热线: 96706 6982110
 2 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/
 3 @齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jinritaisan
 欢迎通过以上方式联系我们

捡回脑瘫弃婴 默默抚养15年

赵梅夫妇攒点钱就给孩子治病,现在年过50岁想给孩子上户口有份保障

本报记者 邢志彬

捡回脑瘫弃婴 他们已抚养15年

8日上午,在校场街北段路西一家宾馆的保安室外,赵梅推着轮椅带石头晒太阳。石头十五岁了,看起来跟一般的孩子不一样。他不能站起来,胳膊一动就颤抖,也不能说话,只会模模糊糊地叫一声“妈妈”。

石头的嘴稍稍有点干,原来赵梅在这家宾馆保安室外搭了个简易的棚子,干小卖部的生意。平时边做生意边照顾石头,她不敢给石头喝太多水,因为帮石头小便,店就没人看了。赵梅跟他说话时,他会笑,赵梅说其实石头什么都懂。

赵梅夫妇一直没孩子,2000年他们在老四海汽车站捡到一个50天左右大的弃婴,弃婴身边只有个奶瓶子。带到医院一检查,发现是一名脑瘫患儿,还有点肺炎,赵梅夫妇就想给孩子治病,把孩子养大。

亲戚朋友都劝他们,说孩子的亲生父母都不要这孩子了,你要他干什么。赵梅夫妇却下不了狠心再把孩子扔掉,为了躲开家人,他们甚至不和家人联系。他们盼着经过治疗,这孩子有一天能够自理。

赵梅夫妇2000年在泰城老四海商城汽车站捡到一个弃婴,取名石头。查体后发现,石头是脑瘫,他们不舍得再次把孩子丢掉。夫妇俩给宾馆看门,生活困难,但一直不离不弃把石头养大。现在石头越来越重,赵梅抱他时把腿坠骨折。夫妇俩担心将来他们老了,石头就没人管了,想给他落个户口,有份保障。



15岁的石头连水也不能自己喝。 本报记者 邢志彬 摄

三口人蜗居保安室 攒下钱就给孩子看病

赵梅夫妇一开始给孩子取名叫洋洋,一岁多了孩子还站不起来,亲戚建议换个“硬气”点的名字,从此改名叫石头。

石头慢慢长大,赵梅一直想办法给他治疗,但他们家庭状况实在太差了。

记者在他们住处看到,他们一家人住的地方是一家宾馆的保安室,一间大屋用两个柜子隔开,柜子外面是厨房

和“客厅”,柜子后面是两张床。屋里非常简陋,甚至没有取暖的东西,只有一台旧电脑显示器,是宾馆装修时替换下来的旧机器,老板送给石头,让他看电视解闷。

石头的爸爸在酒厂打工,妈妈在保安室外面经营一家不到5平米的小卖部,这还是石头的叔叔帮弄起来的。两口子月收入加起来也刚刚够维持过日子,但他们从没亏待过石头。赵梅除了照顾石头的吃喝拉撒,每天晚上还要起来好几次帮石头翻身。夫妻俩攒点钱就给孩子看病,希望他能好转。

夫妇俩已过50岁 孩子将来可咋办

石头坐在轮椅上晒太阳,每隔一段时间他就会往下溜一点,赵梅就要用力帮他坐正。赵梅指着一瘸一拐的右腿说,石头小时候还好照顾,现在她快抱不动了,前几天她把石头往床上抱时就压断了她右腿。

现在夫妇俩年龄都已经超过50岁,因为怕人笑话,很少跟人提起石头的事儿,也没找过政府部门求助。可是,他们也越来越担心将来他们没有劳动能

力了,石头谁来照顾。有好心的邻居想给石头一些医疗的帮助,但听说石头没有户口后表示很为难,说没有户口连住院手续都不能办。有了户口可能在民政部门领点补贴。

怎么给石头落户,夫妇俩一点章程都没有,现在他们拨打了泰安公安民生警务平台的电话9600110,希望通过警务平台解决落户的问题。本报将继续关注此事进展。